



# 扎实抓好《习近平著作选读》学习工作

## 周祖翼主持省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

■ 据福建日报

6月5日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央国家安全委员会第一次会议、文化传承发展座谈会上和在北京育英学校考察时的重要讲话精神,研究贯彻落实措施;学习贯彻《习近平著作选读》第一卷、第二卷出版座谈会精神,扎实抓好我省学习工作;研究部署我省主题教育和乡村振兴等工作。

兴等工作。

会议指出,编辑出版《习近平著作选读》第一卷、第二卷,是党中央作出的重大决定,是党和国家政治生活中的一件大事。要加强组织领导,强化督促落实,推动全省上下学好用好《习近平著作选读》,更好推进习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心入魂。要在深学细照中提高政治站位,教育引导广大党员、干部深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要在笃行实干中把握实践要领,大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,强化问题导向、实践导向、需求导向,学出政治忠诚、使命担当、实干精神、深厚情怀、斗争本领,真正把学习成效转化为改造主客观世界的内在主动,转化为谱写中国式现代化福建篇章的不竭动力。要在协调推进

中抓好宣传教育,深化理论学习、宣传普及和研究阐释,提高覆盖面、增强实效性,推动《习近平著作选读》主要精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络,让党的科学理论“飞入寻常百姓家”。会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,坚定不移贯彻总体国家安全观,把维护国家安全贯穿福建工作各方面全过程,进一步增强使命感和责任感,扎实抓好相关重点任务落实,当好国家安全的捍卫者、塑造者、引领者,筑牢国家安全东南屏障。要全面落实党的二十大关于宣传思想文化工作的战略部署,加快建设文化强省,突出历史文化保护与传承,突出福建优秀传统文化,突出推动新时代福建文化事业发展,不断赋予优秀传统文化新的时代内涵,大力培育新风新貌,推动文化产业高质量发展,谱写文化惠民新篇章。要坚持立德树人正确方向,努力为少年儿童成长创造更好条

件和环境,加强教师队伍建设和环境,加强队伍建设,扎实推动我省少年儿童事业实现新发展。各级党委政府要加强政策支持和资源保障,关心帮助困难家庭孩子,为少年儿童健康成长保驾护航。会议审议了《福建省乡村振兴责任制实施细则》,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,立足福建实际,加快城乡融合发展,推进美丽福建建设,探索具有福建特色的乡村振兴之路。

会议审议了《福建省乡村振兴责任制实施细则》,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,立足福建实际,加快城乡融合发展,推进美丽福建建设,探索具有福建特色的乡村振兴之路。

会议审议了《福建省乡村振兴责任制实施细则》,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,立足福建实际,加快城乡融合发展,推进美丽福建建设,探索具有福建特色的乡村振兴之路。

# 2023年全省对台工作会议召开

## 周祖翼强调,发挥福建特色优势,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐

■ 据福建日报

6月5日,2023年全省对台工作会议在福州召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻党的二十届二中全会对台工作会议精神,总结我省2022年以来对台工作,部署

推动下一步工作。省委书记周祖翼出席会议并讲话。省委副书记、省长赵龙出席。省委副书记罗东川主持并传达有关精神。周祖翼指出,党的十八大以来,习近平总书记就对台工作作出一系列重要论述,提出一系列新理念新思想新战略,形成了新时代党解决台湾问题的总体方略,丰富和发展了国家统一理论

和对台方针政策,回答了新时代推动两岸关系和平发展、团结台湾同胞共同致力于实现中华民族伟大复兴和祖国和平统一的时代命题,是做好新时代对台工作的根本遵循和行动指南。我们要完整、准确、全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,发挥福建特色优

势,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。周祖翼充分肯定2022年以来全省对台工作成效,强调,全省各地各有关部门要牢记习近平总书记嘱托,坚决贯彻落实党中央决策部署,把握大局大势,勇于探索新路、务求工作实效,持续做好“通”“惠”“情”文

章,加快建设海峡两岸融合发展示范区,为服务全国大局、推进祖国统一作贡献。要着力恢复扩大两岸交流,推进人员往来正常化,深化闽台人文交流,办好第十五届海峡论坛、第十一届海峡青年节等重大活动,促进两岸同胞心灵契合。要着力拉紧闽台合作纽带,强化闽台经济、教育、科技、人才等各领域合作,推动更多台胞

台企台青来闽发展。要着力增进台湾同胞福祉,持续完善相关制度和政策,推动各项惠台利民政策措施落到实处,让广大台湾同胞在闽生活更加便利,打造台胞台企登陆第一家园。各地各有关部门要把党的领导落实到对台工作各方面全过程,提高政治站位,广泛凝聚合力,扎实推动我省对台工作不断迈上新台阶。

# 名师齐助力 祝你得高分



■ 海都记者 刘锦涵 罗丹凌

## 物理

### 判断“关键一步”要注意审题

教育学院附中的物理老师邹帆,为考生给出了以下建议:

高考只剩下两天,希望考生们不要松懈,每天要安排适当的时间复习物理,保持思维的活跃度。

第一,在最后两天复习中,同学们不宜强攻难题,而应回归课本,加深对物理概念和规律的理解。可以再次梳理课本上的知识脉络,理清重要的定理定律在常见物理模型中的应用。

第二,注重对考题的反思与订正,尤其要重视对高三下学期历次质检考试中的错题的研究,纠正能力可及范围内的错误,以提高在基础领域范

围内的得分。

第三,当同学们走上考场后,我认为最重要的就是要摆正心态,不追求超常发挥,努力将自己能力范围内的题目做好即可。希望同学们既要充满信心,也要做好应对困难的准备,答题注意时间的分配,不在困难的选择上恋战。

第四,答题时要注意,主观题的书写要言简意赅,根据定律书写物理方程式,注意下角标的正确应用。在判断磁场方向、受力分析等关键一步时,一定要注意审题。若因为审题错误或者粗心等缘故,造成思路上的错误,那这一题在后续的作答将满盘皆输。

教育学院附中的生物老师陈德仁,给广大考生建议如下:

首先,在审题、解题的过程中,考生一定要注意排除那些干扰性的情境,对于重要的情境,要用笔着重标记。新情境一定是有用的,答题过程中,考生

教育学院附中的化学老师陈敏,为考生给出了以下建议:

第一,考前复习关键是看错题。最后两天里,考生复习要有针对性,可以选择自己平常考试过程中出现的易错题,要把每道题型的解题思路理清楚。

第二,考试时的时间安排很重要。开始答题前五分钟,学生能够看到试卷,首先要浏览全卷。看题型时要留意,是否是常见的十加五题型,也就是十道选择题加五道大题。其次,要看

## 生物 答题切忌用朴素的“土话”

如果发现试卷上出现的一些情境没有用上时,一定要提高警惕。

其次,在作答填空题时,务必牢记用心审题。要先确认题目中的自变量与因变量,有可能同时存在几个自变量和因变量。在作答中要明确题中蕴含的生

物学原理,一定要用规范的生物学语句或学术语来回答。写在答题卡上的答案,切忌用朴素的“土话”,这样容易造成失分。

再次,现在考试已经进入倒计时,考生最好的复习就是回归书本的基础知识。在离考试最后的两天

时间里,建议考生重温错题,注意保持正常的作息。

最后,要再次强调的是,注重答题规范,特别是注重答案书写的规范性,提高精确表达能力。除了避免口语化的回答,也要减少由于表达不清或者规范性不够而造成的丢分。

## 化学 描述实验现象一定要全面

大题,关注最后两题的难易程度。

题目的情况,决定了我们的答题顺序。建议考生们从易到难的顺序作答。如果物质结构大题、有机大题比较简单,那我们做完选择题可以先做物质结构大题、有机大题。如果物质结构大题、有机大题难度比较大,那就先做工艺流程题。

化学考试时间一共75分钟,分配在选择题上,每题大概2分钟,共计20分钟,每道大题的答题时间控制在10分钟左右。

第三,注意答题卡的规范填涂。在答题卡上作答时,不要超出边框,不要答错位置。选择题做完后,要立即把选择题的答案填涂到答题卡上,以免收卷时匆忙涂卡。另外,作答大题时,要直接作答在答题卡上,以免来不及。

第四,仔细审题,避免答非所问。审题时可以画出关键词,比如说排列顺序,是“由小到大”还是“由大到小”?选择题是选“正确”选项还是“错误”选项?填空题让你写“名称”

还是写“化学式”等等,看清题目。

第五,理清思路,规范答题。在写化学方程式或者离子方程式时,注意书写规范,特别留意写等号还是可逆号。注意方程式中气标、沉淀号是否书写完整,热化学方程式要标明物质的状态。描述实验现象一定要全面,例如,记得写清溶液的颜色、沉淀的颜色、是否有气体生成。要注意细节,留意容易写错的化学名词或术语,减少失误。